# 香港入境处简化出入境程序 为证件盖章将成历史

□据 中国新闻网

据报道,去年访港旅客多 达 4800 多万人次,年增加 16%,其中内地旅客增长 24%,加上港人出入境数量, 去年香港有超过2亿人次出 入境。

为简化出入境程序,香港 特区政府入境处正研究多项 措施,包括扩展e道至符合条 件的旅客、增设容貌识别系统 等。另外,该处今年7月开始 将不再为旅客的旅游证件盖 章,改为打印写有旅客居留期 限及规定的字条,以提高处理 效率及准确度。

香港特区政府入境处处 长陈国基1月12日在一个电 台节目中表示,2012年访港旅 客为4800多万人次,年增加 16%,其中内地旅客有3400多 万人次,年增长24%,加上港 人,去年有超过2.6亿人次出 入境,每年增加5.7%,假设各 口岸24小时运作,每分钟就有 500多人出入境。

陈国基指出,入境处除了 处理日常繁杂的出入境事 务,还要兼顾打击双非孕妇 及水货活动等,已向政府反 映需要增加人手,但政府在 人手分配上有所限制,该处 会采取新措施提高效率及准 确度,以便腾出时间处理其 他工作,这些措施包括今年7 月开始将不再为旅客盖章, 而是改发电脑字条。"同事的 工作台上有好多不同的印 章,代表不同的逗留条件及 不同的日期,盖章一方面浪 费时间,亦会增加出错机会, 这个动作将会成为历史。日 后旅客来港我们会打印一张 字条,注明居留期限及居留 规定。"

陈国基还指出,目前旅 客通过传统e道过关,需12 秒,通过快捷e道只需8秒, 该处为应对旅客人数持续高 增长,正扩展e道至符合条件 的旅客,目前已有38万名内 地旅客登记,入境处会继续 引入更多新科技,正考虑在e 道上加入容貌识别系统,加快 程序运行。

(www.chinanews.com)

#### 太原市公安局局长李亚力 涉嫌包庇儿子被建议撤职

□据 新华社太原1月13日

记者13日从山西省纪 委获悉,经山西省纪委常委 会议、山西省监察厅厅长 办公会议研究,并报山西 省委常委会议批准,山西 省纪委决定给予山西省公 安厅副厅长、太原市公安 局局长李亚力留党察看一 年处分,建议按有关程序撤

销其山西省公安厅副厅长、 太原市公安局局长职务。

据调查,李亚力在处理 其子违法驾车并妨碍交警 执行公务过程中,违反规 定,滥用职权,其行为已构 成渎职。同时他还被发现 有违反廉洁自律错误和违 反组织人事纪律错误。此 事件中涉及的其他违纪人 员,按干部管理权限由太原 市有关部门作出处理。

## 国内首个居民用户分布式光伏电源 项目在青岛并网发电

13日,家住青岛市市北 区同德路82号夹岭沟小区的 普通居民徐鹏飞告诉记者, 他的"发电厂",即建在自家 楼顶的分布式光伏电源,所 发电除家庭自用外,富余的 电量已并入国家电网对外 出售,这也是我国首个成功 并网的居民用户分布式光 伏电源项目。图为徐鹏飞 (左)向前来"取经"的朋友 介绍建在自家楼顶的太阳 能光伏发电板。

(新华社发)



### 浙江工商送检82个鱼翅样本 79个为假鱼翅

□据 新华社杭州1月13日专电

浙江省工商局13日公布, 鱼翅市场造假严重,抽检的82 个鱼翅样本中有79个为假鱼 翅,为明胶模压而成,这些人工 合成鱼翅主要源自广东。

针对鱼翅市场种种乱象, 浙江省工商局2012年12月对 鱼翅产品进行了专项执法检 查,查扣问题鱼翅560余公斤, 向国家林业局森林公安司法鉴 定中心送检样本82个。通过 形态特征、理化试验和DNA成 分分析,所检82个样本中有79 个为人造鱼翅。

鉴定机构发现,所检干鱼 翅绝大部分厚薄均匀,只有纵 向纹理,不符合天然鱼翅生长 特征,符合模压形成的特征,同 时经70摄氏度清水浸泡30分 钟的理化试验后,有大量很黏 稠的明胶溢出。经 DNA 检测 分析,绝大部分送检样本中未 测出鲨鱼DNA成分。

浙江省工商局经检总队总 队长潘炜介绍,从案件初步调 查情况看,涉案经营者中经销 假鱼翅规模较大的6家经销商 均来自福建,所售的假鱼翅分

别从广州一德路山海城市场的 洪友海味行、嘉芝海味行、晋龙 海味行,一德路南粤食品批发 市场711-712铺、125铺、811 铺,一德路海中宝市场购进。 执法人员现场检查进货凭证时 发现,125铺、811铺经销的鱼 翅的加工地为"江门市荷塘镇 协和鱼翅加工厂"。

目前,浙江省工商局已经 部署各地工商机关全面开展鱼 翅市场清查行动,对市场上销 售的问题鱼翅下架封存,并进 一步查清来源及相关情况,全 力阻击假鱼翅流入市场。

### 甘肃肃南"1·3"透水瞒报事故 4名责任人被刑拘

□据 新华社兰州1月13日

记者13日从甘肃省张 掖市肃南裕固族自治县获 悉,日前该县已对金源煤矿 "1·3"透水瞒报事故中负有 直接责任的4名责任人实 施刑事拘留,该县安监局分 管副局长和2名驻矿安监 员被停职。

1月3日凌晨,张掖市 肃南裕固族自治县金源煤 矿发生一起透水事故,事 故造成4人死亡5人受 伤。为逃避责任,金源煤矿 负责人对该起事故进行了 瞒报。9日,举报人拨打甘 肃省金昌市 12350 事故举 报电话对该起事故进行了 举报,金昌市安监局将举报 情况通过《案件移送书》交 由张掖市安监局按程序接

报处理。经张掖市委、市政 府及有关部门核查,举报

肃南裕固族自治县县 委、县政府表示,经过调查 取证,该县决定对金源煤矿 "1·3"透水瞒报事故中负有 直接责任、涉嫌瞒报的金源 煤矿项目部经理路某、企业 法人李某、安全生产负责人 武某及当日井下作业班班 长刘某4人予以刑事拘留; 该事故中负有监管责任的 该县安监局分管副局长和2 名驻矿安监员被停职。

目前,由甘肃省、张掖 市、肃南裕固族自治县组 成的联合调查组正在对金 源煤矿"1·3"透水瞒报事 故展开进一步调查,待查 清事故原因后,将依法依 规对相关责任人进行严肃 处理。

#### 2015年城镇新建建筑中 绿色建筑要占两成

□据 人民网

国务院近日转发了国 家发改委、住房和城乡建设 部的《绿色建筑行动方案》, 提出了我国绿色建筑行动 的主要目标。

对新建建筑,"十二 五"期间新建绿色建筑10 亿平方米,2015年城镇新 建建筑中绿色建筑的比例 达到20%;对既有建筑节 能改造,"十二五"期间要

完成北方采暖地区既有居 住建筑供热计量和节能改 造4亿平方米以上,夏热冬 冷地区既有居住建筑节能 改造5000万平方米以上, 公共建筑和公共机构办公 建筑节能改造1.2亿平方 米,结合农村危房改造实 施节能示范40万套,到 2020年,基本完成北方采 暖地区有改造价值的城镇 居住建筑节能改造。 (www.people.com)